
Határtalanul 2024 

„Kalandozások Székelyföldön” 

 

Előkészítés 

Iskolánk tanulói ebben az évben is Székelyföldön tettek kirándulást a Határtalanul program 

keretében. /HAT-KP-1-2023/1-000363/ 

A program előkészítő szakaszában több osztályfőnöki óra keretében készítettük fel a 

tanulóinkat az utazásra. Megismertettük a történelmi hátteret, a Trianoni tragédia 

következményeit, az utazás során felkeresendő helyszíneket, látnivalókat. 

 



 

A felkészülés során használtuk a Barangoló digitális tudástárt….Tapasztalatunk szerint az itt 

található tartalmak a program értékelő szakaszában is jól hasznosíthatók. 

 

 

 



Utazás: 

Április 22-én hajnali négy órakor indultunk Vonyarcvashegyről, folyamatos utazás után értük 

el a határt, ahol másfél órás várakozás után tudtunk tovább haladni Nagyváradra. Első 

állomásunk a Nagyváradi Boldogasszony székesegyház volt, amit kívülről és belülről is 

megtekintettünk, áttekintettük Szent László életét, kapcsolatát Erdéllyel

 

Tovább haladva, rövid pihenőt tettünk a Királyhágón, majd Kőrösfőn a református templomot 

látogattuk meg.  

 



 

Estére értünk szálláshelyünkre, Tibódra, ebbe a párszáz lelkes kis Székelyudvarhelyi faluba, 

ahol a Hajnalcsillag panzióban népviseletbe öltözve, kaláccsal majd finom vacsorával vártak 

minket a szállásadóink.  

 

 

Másnap a program a bőséges, helyi ízeket is tartalmazó reggeli elfogyasztása után Parajdon 

kezdődött. Megtekintettük a sóbányát, melynek hatalmas méretei lenyűgözték a gyerekeket. 

Megismerkedtünk a sóbányászat múltjával és jelenével, a bánya egészségügyi, terápiás 

lehetőségeivel.  



 

A nap Szovátán folytatódott, körbe sétáltuk a világon is egyedülálló heliotermikus a Medve 

tavat. Megbeszéltük a heliotermikus tavak működésének a fizikai és kémiai vonatkozásait.  

 

A kötelező kürtőskalácsozás után Korond érintésével érkeztünk meg Farkaslakára. Tamási 

Áron szülőházánál rendhagyó irodalom óra keretében ismerkedtünk meg az író 



munkásságával, majd megtekintettük a szülői házat. Átsétálva a temetőhöz elhelyeztük az 

emlékezés koszorúját a síron. 

 

 

Harmadik nap. 

Reggelink elfogyasztása után a Libán-tető Sikaszó-hágó útvonalon, Gyergyószentmiklós 

érintésével érkeztünk meg a Békás-szoroshoz, ahol végig sétáltuk a szorost a lenyűgöző 

sziklafalak között. Közben szót ejtettünk a hely geológiai felépítéséről, a turisztikai 

lehetőségeiről. A Békás patak mellett volt szerencsénk vízirigót és sárgabillegetőt is 

megfigyelni. 

 

 



A Gyilkós-tónál megismerkedtünk a tó 

kialakulásával és a hozzá kötődő mondával is. 

Sajnos a tó állapota és az üdülő terület 

színvonala is sokat romlott az utóbbi időben. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Folytattuk az utunkat a Maros és az Olt folyó 

vízválasztóján keresztül a Csiki medencébe, 

ahol elsőként a Csíkmadéfalván emlékeztünk 

az 1764 január 7-i Siculicidium-ról a Székely 

vértanukról. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Délután Csíksomlyón megtekintettük a kegytemplomot, ahol volt lehetőségünk a lelki 

elcsendesedésre, majd felsétáltunk a nyeregbe, a pünkösdi búcsúk helyszínére. 

 

 

Negyedik nap 

Reggel borús esős időre ébredtünk, ami sajnos nagyban befolyásolta a többnyire szabadba 

tervezett programunkat. Elsőként Szejkefürdőn meglátogattuk Orbán Balázs síremlékét, ahol 

megismerkedtünk munkásságával, sajnos a látogatóközpont a rossz idő miatt zárva volt.  

 

 



A Mini Erdély park meglátogatása következett, ahol tájegységenként, makettek mutatták be 

Erdély és ezen belül Székelyföld nevezetességeit.  

 

Következő állomásunk Székelyderzs volt, ahol az unitárius erődtemplomot tekintettük meg, 

ami a világörökség része. A templomban található Szent-László legenda freskó segítségével 

ismét volt lehetőségünk Szent Királyunkhoz köthető legendák felidézésére. 

 



A folyamatos esőzés hatására a gyerekek többségének úgy átázott a ruházata, hogy úgy 

döntöttünk, visszamegyünk a szállásra megszárítkozni és száraz ruhákat magunkhoz venni. 

A délutánra tervezett Madarasi Hargita programot a további erős esőzés miatt töröltük, és még 

a „B” programként tervezett Székelyvarsági csörgőkő meglátogatását is elvettettük. 

Helyette Székelyudvarhely központját látogattuk meg, ahol megtekintettük a szoborparkot, a 

líceum épületét. Főleg a fiúk örömére már zajlottak a Hargita rali előkészületei így több 

sportautót is láthattunk. 

 

Kora este Tibódon, Szőke Ágnes népi iparművész mesélt a gyöngyfűzésről és mutatta be 

gyönyörű munkáit. 

 



 

Ötödik nap 

Korai reggeli után búcsút intettünk házigazdáinknak és szállásunknak és hazafelé vettük az 

irányt. Első megállónk Fehéregyházán, Ispán-kútnál volt, ahol utoljára látták Petőfit a 

Segesvári csatában. 

 

 Megemlékezésünk után Segesvár következett, ahol sétát tettünk a várban, megtekintettük a 

diákoklépcsőjét, Apor Vilmos emléktábláját. 



 

Folyamatos utazás után délután érkeztünk Aradra, ahol a vár mellett található emlékműnél 

róttuk le kegyeletünket az hős tábornokok előtt. 

 

 

Az este kilenc óra után érkeztünk Vonyarcvashegyre, ahol a szülők már izgatottan várták az 

utazástól elcsigázott, de élményekkel teli gyermekeiket. 



 

Értékelő szakasz: 

Utazásunk utáni héten osztályfőnöki óra keretében értékeltük az utazást, az ott készült fotók 

segítségével felidéztük átélt élményeket.  

Elégedettségi kérdőívet töltöttek ki a diákok, mely eredményeiből kiolvasható, hogy az utazás 

elérte a célját. 

a Nemzeti Összetartozás Napjához kapcsolódóan az utazáson részt vett osztály 

élménybeszámolót tartott a többi évfolyam osztályainak programról. 

 

A Határtalanul program teljes költségét Magyarország Kormánya biztosította. 

Köszönet érte! 

 

Stubán Árpád 

programfelelős 


